

## 漂流民的记录

从前的记录里经常提到“漂流民”。在漂流民的各种见闻中有各种关于酒的传闻。

在 1462 年。朝鲜的肖得诚等 8 人漂流到了琉球。他们的所闻所见被记录了李氏朝鲜历史的『朝鲜王朝实录（李朝实录）』中的 1462 年的地方可以看到。根据记载，在那霸港内有城堡。城堡里面有存酒的仓库，“清”“浊”各种酒被放在各种大缸里。这里说的“清”是指蒸馏过后清澈的酒。“浊”是指白色浑浊的酒。这里的“清”酒到底是琉球生产的泡盛还是从南蛮引进的酒，现在还没有一个明确的答案。【暹罗南蛮 15~16 世纪】



同样在 1463 年的条文里可以看到，仓库被分为 1 年的酒库，2 年的酒库，3 年的酒库。也就是说，那个时代的冲绳已经有将酒存放 3 年的习惯了。

尚真王（当时琉球国的国王）在位的 1477 年，朝鲜济州岛的渔民金非衣等 3 人，漂流到了八重山的与那国岛。根据他们的记录，与那国岛的酒没有清酒，只有浊酒。这个浊酒是将大米用水浸泡后，由女性来咀嚼成糊状，放在木桶里发酵制成的。所以不管喝多少也不会喝的很醉。这种酒大约 3~4 天就很完成，但是保存时间一长就会变酸，就不能喝了。所以这种酒不适合保存。

之后，他们到访了各个岛后来到了琉球王国的中心地——首里，那霸。那里有三种酒，分别是浊酒，清酒和从南蛮国引进的酒。据说清酒的味道像朝鲜的酒，被认为应该是在冲绳蒸馏的酒。另外，南蛮国的酒颜色发黄，味道像烧酒并且非常强烈，只要喝几杯酒会醉。【】

15 世纪的琉球和南方的诸国，中国等地的贸易非常繁荣。现在认为在这个背景中，南蛮的蒸馏酒和蒸馏的技术被传到了琉球。现在认为开始制造冲绳的蒸馏酒泡盛大概就应该在那个时期。



【中世纪冲绳贸易地图】